

“信义父亲”高强和爱心企业家吴建国的故事,更让我们觉得世界是如此美好。



与爱同行

圆梦大助学

两年前,南京一位单身父亲为了供女儿上大学,通过快报的助学活动,接受了一位爱心读者1万元资助,当时他就表示,这笔钱是借的,一定要还;两年后,他给快报打来电话,寻找当年的好心人,要兑现自己的诺言。

昨天,通过现代快报的牵线,“信义父亲”高强(化名)又见到当年资助他女儿的热心人、南京江宁的企业家吴建国,还掉了1万元助学金。吴建国不想拿回这笔钱,但高强执意要还,他只好收下。刚走出高家,吴建国就给记者发来短信,想通过“快报钟晓敏爱心工作室”将这1万元再捐给其他贫困生,将爱心继续传递下去。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜

全国十大爱心记者 钟晓敏爱心工作室

爱心大助学

爱心热线: 96060

江苏省青基会 现代快报 联合推出



与爱同行·2013高考圆梦大助学系列报道⑨

“信义父亲”坚持还回助学款 爱心企业家只得收下,但随后又捐了出来

快报将设立“信义爱心款”,继续传递这份感动

感谢你的诚信,让人在高温下感觉到了丝丝清凉。



谢谢您,在我最困难时帮了我一把。

高强(右)的执着,让吴先生(左)既意外又感动 现代快报记者 施向辉 摄



扫描二维码,听“信义父亲”的心声
现代快报记者 刘玉莹 拍摄/制作

“信义父亲”高先生 早早就取好钱买好水,在家等待好心人

听说快报与吴先生取得了联系,高强特别高兴。昨天一大早,他就买好冰镇矿泉水,在家等吴先生了。

吴先生9点半就到了应天大街。但由于河北大街拆迁,他走错了路,10点半还没找到高强家。“他不会不来了吧?”高强担心得皱起眉头。右腿受伤的他,也顾不上疼痛,倚在家门口的大树上,等着吴先生。

“来了,来了!”11点左右,一辆奔驰朝河北大街3号开来。翘首以待的高强笑着说:“我认得这辆车,两年前他就是开着这辆车来给我送钱的。”

“您好,您比两年前多了一些白发。”高强迎了上去,将吴先生请到家里。还没来得及多问候几句,他就打开橱门,迫不及待地拿出了1万元钱,双手递给了吴先生。“这个钱,我早就准备好了。”

高强说,给快报打电话后,他就到银行把钱取了出来。他说,当年自己实在是迫不得已才开口借钱的。快报的报道一直使用化名,但还是身边的人问他“是不是你啊”,他每次都不好意思承认。

“开口借钱是件很难为情的事情。欠了别人的钱,一直还不上,更是让人煎熬。”高强感谢吴先生当年慷慨解囊,在他最困难时帮了他一把。

爱心企业家吴先生 刚走出高家就给记者发短信,要把钱捐给其他孩子

此行,吴先生其实更想来看看高强。“我借这笔钱时,就没有打算再要回来。”吴先生说,他当年其实是想直接捐1万元,资助高强的女儿小云上学。不过,看高强这人特别执着,一定说“借”才肯收下这笔钱,他才换了一种献爱心方式,说“就算我借给你的”。

“当年,你说2014年之前一定还。我真的没有想到你说到做到。”吴先生说,高强的诚信之举让他意外、感动。

这不是吴先生第一次捐款。其中有一次,他在电视上看到一对姐妹失去了父母,觉得很可怜,就按指定账户给对方汇去5000元。为了确认姐妹俩有没有收到钱,他就给她们的监护人打电话,不料对方

只含糊地说了句“哦,你是捐款的啊”,并没有告诉他钱有没有收到,连句“谢谢”都没有。

“我一直很疑惑,这个人拿到钱干什么去了,有没有用在小孩身上?”吴先生说,那件事让他“有点心寒”。不过,他并没有因此不再行善。

“我们都是过来人,读书很辛苦,考大学不容易。”吴先生说,考上大学没有钱上就太遗憾了。作为江宁区秣陵街道商会副会长,这些年来,他每年都会捐钱资助贫困生上学。

“感谢你的诚信,让人在酷热的高温下,感觉到了丝丝清凉。”吴先生特别向高强的诚信之举表示了感谢。“孩子上大学很重要,做人也很重要。”他称赞高强在做

人方面,给女儿树立了榜样。

在高强的坚持下,吴先生最终收下了那1万元。不过,出了高家,他就给记者发来一条短信,想委托快报钟晓敏爱心工作室捐出这笔爱心款。

“对我而言,1万元可能不算什么,但是对于贫困的人群,多1000元也是好的。”他希望我们将钱捐给有需要的贫困学子,将这份爱心继续传递下去。

“我们还可以给贫困家庭的孩子提供一些助学岗位。”吴先生说,他的公司主要做服装出口,贫困生去了可以帮忙贴钻、剪线头等。“我们这里包吃、包住。”他说,孩子们如果愿意吃苦,他可以让办公室安排岗位。

信义爱心款 持续传递感动



2007年,现代快报发起“与爱同行·高考圆梦”活动。经过快报的报道,贫困学子的故事感动了许多读者。有很多热心人,顶着烈日乘公交车赶到快报,送来助学款;有人悄悄往爱心助学基金汇款,不留名字;还有人向记者要了贫困生的联系方式,不仅给他们汇去学费,还持续关爱他们。参与爱心捐款的人,有企业家,有白领,有公务员,有打工者,还有下岗工人……6年来,我们累计帮助的贫困学子超过了1.5万人。

我们在欣慰的同时,也时时被感动包围。“信义父亲”高强和爱心企业家吴建国的故事,更让我们觉得世界是如此美好。而这1万元“捐出去又还回来”的爱心款,也因此而有了更加特别的意义。

为了让这份感动继续传递下去,我们将特别设置“信义爱心款”:凡是和高先生一样,急需为孩子上大学筹钱,却又不愿意接受无偿资助的读者,都可以向我们申请信义爱心款。吴先生再次捐出的这1万元,正是“信义爱心款”的第一笔基金。我们欢迎更多爱心人士提供捐助,不断让爱心款扩容。爱心款“到期”还回来后,捐资人可以领回,也可以继续捐赠。

同时,我们的无偿资助助学活动也将继续开展。

微爱传递·助Ta圆梦

由现代快报联合共青团江苏省委、江苏省青少年发展基金会、江苏省慈善总会、江苏省希望工程办公室、江苏教育频道,以及新浪江苏网发起的“与爱同行·2013高考圆梦大助学”活动正在继续。欢迎更多爱心人士加入这项公益活动。

●捐款方式

1. 银行汇款户名:江苏省希望工程办公室, 账号: 087651120100301003787 开户行: 南京光大银行北京西路支行;

邮局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址“南京市北京西路70号(省委大院)10号楼。邮政编码:210013。

2. 积聚微爱岗。欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。让贫困学子通过自己的劳动,挣来第一笔大学学费(薪酬标准为2000元/人),同时得到励志教育。

●参与方式

资助人或求助学生,可以拨打现代快报热线025-96060,或发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#,并@快报钟晓敏爱心工作室。